

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ  
ПЕЧАТИ

5 МАЯ—День нашей большевистской печати. Армия рабселькоров, наша советская общественность отмечает его ныне в условиях священной отечественной войны советского народа против германских захватчиков, войны за честь, свободу, независимость советской страны.

Все мысли, чувства, стремления работников печати, армии рабселькоров слиты воедино с мыслями и чувствами советских людей, борющихся вместе с Красной Армией самоотверженно с германскими мерзавцами, подло и вероломно нападшими на нашу славную родину.

День большевистской печати проводится в 1942 году под знаком повышения организующей роли стеновых и печатных газет в борьбе за реализацию указаний товарища Сталина, за дальнейшее увеличение выпуска предприятий своей продукции, успешное проведение весенних полевых работ в колхозах и машино-тракторных станциях.

День печати отмечается собраниями партийного, комсомольского, профсоюзного, колхозного актива, советской интеллигенции и рабселькоров. Эти собрания следует проводить в Первомайском леспромхозе, машино-тракторной станции, селах и колхозах района. На обсуждение собраний поставить доклады редакторов о работе стеновых газет в условиях Великой отечественной войны.

Предложения по докладам надо построить на основе критики недостатков в работе газет, на основе повышения их организующей роли в решении задачи — успешно выполнять все производственные задания, успешно провести весенний сев.

В клубах, избах-читальнях, красных уголках — организовать выставки стенных и боевых листов, выставки литературы из истории газеты «Правда».

Проведению Дня печати надо придать серьезное значение.

День печати должен пройти как важнейшая политическая кампания и ознаменоваться новыми достижениями нашей печати, поднятием ее авторитета, ее роста, ее организующей роли в выполнении указаний Великого Сталина.

В поле работать по-фронтовому  
Не оставим в беде наших братьев  
и сестер, протянем им руку помощи

Воины Красной Армии гонят врага с нашей священной земли на Запад. Из под фашистского ига освобождаются новые села и районы, в которых фашистские людоеды опустошили все, они сожгли дома, они разворовали имущество жителей.

Но не оставит в беде советский народ своих братьев, своих сестер. По призыву колхозников артели имени Крупской Выселковского района, Краснодарского края в колхозах страны засевают сверх плана гектары земли, чтобы помочь колхозникам, освобожденных от немецких захватчиков районов.

Обухово. Правление артели «Красный борец» совместно с

колхозным активом решило засеять три гектара. Это решение колхозники поддерживают единодушно.

Они заявляют:  
— Все, что в наших силах мы должны сделать для того, чтобы помочь своим братьям и сестрам, пострадавшим от ненавистного врага.

А. Курочкина.  
Шутилово. Горячо откликнулись на помощь колхозникам освобожденных от немецких захватчиков районов колхозники и колхозницы артели «Красная новь». Решено засеять для оказания помощи сверх посевного плана колхоза четыре гектара земли.

Е. Тимонова.

Организовать массовое боронование  
и подкормку озимых

Весеннее боронование и весенняя подкормка озимых дает громадную прибавку в урожае. Опубликованная в прошлом номере «Коммунара» статья «Позаботимся о высоком урожае озимых культур» рассказывает как проводить эти агромероприятия.

Надеяться на самотек нельзя. Весенний уход за озимыми нужно организовать. По сводке районного земельного отдела на 1 мая боронование озимых начали

8 колхозов: им. 1 Мая, «Гроза», «Борец за социализм», «Красный Октябрь», «Заря» (Худощино), им. Молотова (Успенск), им. Чкалова, «16 лет Октября».

Подкормка посевов начали 6 колхозов.

Эти цифры говорят за себя. Уход за озимыми не организован в колхозах района. И ни райзо, ни руководство МТС не обращает на это внимания.

С. П-ский.

Обратно... на  
ремонт

Присланные в колхоз имени Ленина, Петровского сельсовета, три трактора простояли без движения девять суток. Все они не исправны. Вот насколько «заботливый» и «хозяйский» ремонт машинам провела наша МТС.

С. Федькин.

Перевыполняют  
нормы выработки

На бороновании, которое производится на быках, колхозники артели «Красная новь», Шутиловского сельсовета, Доркин Илья Трофимович и Кильдишев В. И. установленные нормы выработки перевыполняют.

Е. Т.

Враг колхозного строя Кордонов  
приговорен к 5 годам лишения свободы

Гражданин села Шутилово Кордонов Иван Иванович был судим за расхищение колхозного имущества. После отбытия наказания Кордонов пробрался на должность конюха в колхозе «Красная новь». Здесь он снова показывает себя врагом колхозного строя. Стремясь сорвать весенний сев в колхозе, он до-

водит лошадей до истощения. Фураж, отпускаемый лошадям, Кордонов присваивал себе.

Народный суд, рассмотрев дело Кордонова, проговорил его к лишению свободы сроком на 5 лет с последующим поражением в правах на тот же срок.

Н. Пронякин.

Заботливая  
птичница

На птицеферме артели «Красный борец» падеж кур был «хроническим» явлением.

В феврале 1942 года на птицеферму послали работать Блинову Марфу Дмитриевну.

Она надела в птичнице чистоту и порядок. Весь день у Блиновой проходит в хлопотах: заготавливает корма, организует подкормку кур известью, костями.

Надеж прекратился. Надеж прекратился. Надеж прекратился.

А. Курочкина.

От Советского информбюро  
Вечернее сообщение 4 мая

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26-го апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДЗОТ'ов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1.100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контратакой отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин, 29 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы-гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

Партизанский отряд «Лазо»,

действующий в одном из районов Смоленской области, за последние 3 недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделение немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевого склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, груженых пулеметами, винтовками, пистолетами и патронами и 300 комплектов обмундирования.

Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка 297 немецкой пехотной дивизии австриец Иосиф Ланц рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выражавшие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки — ни полиции, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и несомнелый поток извещений об убийствах. Это еще более накаляет атмосферу».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

ШКОЛА ФЗО № 4 СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО  
ВЫПОЛНИЛА

Включаясь в первомайское соревнование Первомайская школа ФЗО № 4 брала ряд обязательств, а именно: подготовить помощниками мастеров — 6 человек, организовать в группе формовщиков 3 фронтовые бригады, собрать сверлильный станок, капитально отремонтировать паровоз, досрочно выпустить 65 сандружинниц, 110 учащихся к 1-му Мая перевести на самостоятельные работы и другие.

Из числа учащихся подготовлено 6 помощников мастеров, переведено на самостоятельную работу 100 учащихся, они сей-

час работают токарями, слесарями, формовщиками. Досрочно отремонтирован паровоз, собран сверлильный станок, успешно выполнен заказ по заготовке деталей для сельхозмашины.

Фронтовые бригады работают по-фронтовому, они выпускают доброкачественную продукцию.

Школа имеет своих стахановцев. Формовщики Шустов В., Королев В., Иларионов В., Моталов В., Абдалиев М., Грин М., Емельянов Ф. и другие выполняют по полторы нормы за смену.

А. Цибиков.

## По нашему району

Опыты на  
школьном  
участке

На школьном участке-скверике поселка Ташино учащиеся средней школы ныне проводят ряд опытов над растениями и изучают влияние удобрений — золы и навоза — на верхушки клубней картофеля.

М. Масловская.

ШЕФСТВО НАД  
КОЛХОЗНЫМИ  
САДАМИ

Учащиеся Гремяченской неполной средней школы, работающие на школьном огороде и саде под руководством учителя В. И. Самсонова, взяли шефство над колхозными садами.

Ребята обязуются оказывать всемерную помощь в развитии колхозного садоводства.

М. Н.

## Письма с фронта

## Землякам-женщинам Первомайского района

Товарищи-женщины! Вы заменили своих мужей, отцов, сыновей, братьев у станков, в учреждениях, на полях колхозов. Вы успешно осваиваете новейшую технику промышленности и сельского хозяйства.

Упорно учитесь методам стахановского труда, увеличивайте выпуск промышленной продукции, ведите борьбу с врагами и прогульщиками производства, помня, что от вас зависят успехи скорейшей победы над коварным врагом.

Настала пора важной государственной политической кампании — пора весеннего сева. Работайте на полях не покладая рук, боритесь за высокий урожай, упорно преодолевайте трудности.

Я хочу вас, товарищи женщины, ознакомить с жизнью бойцов—ваших мужей, отцов, сыновей и братьев, борющихся на фронте против германских захватчиков.

Красная армия крепка морально и политически, она воспитана в духе героизма и отваги, в духе беззаветной преданности партии Ленина—Сталина. Не то представляет из себя немецкий солдат. Судя по убитым немецким солдатам у «защитников кровавого шута Гитлера» кроме гнилого сухаря да вшей ничего нет.

Планы «молниеносной войны» фашистских «воjak» сорвались. Враг, видя свою гибель, еще больше неистовствует, он ведет расправы с мирными жителями во временно оккупированных им районах, он убивает и ве-

шает стариков и детей, насилует наших женщин и девушек. Мы, защитники города Севастополя, упорно защищаем наш прекрасный город, несмотря на то, что враг всячески старается сломить наши силы. Враг получает от нас такие удары, что застилает своими трупами целые поля.

Хорошо помогает нам наша авиация. Вот вам один эпизод. Раннее утро. Тревога. В воздух поднялись наши истребители. Послышался гром нашей артиллерии, небо заестрело дымками разрывов снарядов наших зениток. На горизонте появились 3 немецких бомбардировщика. На них обрушился шквал огня. Наши «ястребки» ринулись на них, как соколы, и вскоре 2 вражеских самолета пустились на утек, а один был вынужден снизиться. Огнем нашего истребителя он был зажжен и пошел на землю. На высоте около 200 метров прыгнули на парашютах 2 фрица, вследствие небольшой высоты парашюты не распустились, один фриц свалился на крышу дома, второй попал в помойную яму, где и утонул. Удирающие самолеты были сбиты за городом.

Вот как наши воины бьют врага. Глянемся, что мы с честью выполним приказ нашего любимого Наркома обороны великого полководца тов. Сталина—истребить немецких оккупантов всех до единого.

Ваш земляк—

М. Г. Мочалин.

## Письма на фронт

## Краснофлотцу Павлу Степановичу Ильичеву

Дорогой брат Павел Степанович! Прими от меня сердечный привет и лучшие пожелания. Этими днями я получаю твое письмо, в котором ты сообщаешь, как вы уничтожили десант вшивых «воjak» кровавого шута Гитлера, пытавшихся высадиться с катеров на нашу территорию. Крепко вы с ними рассчитались. Правильно, бить их нужно без жалости. Уничтожить всех до единого, по-настоящему отомстить за издевательства над женщинами, стариками и детьми, за пролитую кровь нашего

народа. Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Подвиги советских патриотов родина никогда не забудет, а история напишет о них много славных страниц.

Дорогой Павел! Бей гитлеровских мерзавцев беспощадно. А я отдам все свои силы на укрепление военной мощи нашей родины—в тылу, на своем участке работы.

Будь здоров. Желаю тебе успеха и скорейшего возвращения с победой.

Твой брат *Петр Андреевич Ильичев.*

## Стахановцы леса

Стахановцы-лесорубы Первомайского леспромпхоза первомайский праздник встретили упорной работой на участках. По Кавказскому лесопункту выполнили апрельский план на 150 процентов лесорубы М. Ф. Романов, И. Я. Родионов и шофер А. П. Лазарев.

По Первомайскому лесопункту апрельскую программу выпол-

нили трелевщик Н. С. Карьков—на 190 проц., лесорубы А. С. Потапов и В. В. Селезнева—на 150 проц.

Стахановцы «Зеленого городка» Ф. П. Довыткин, П. Мартынов, С. Я. Зимьяков, В. А. Бородин выполняют от полутора до двух норм в день.

*Н. Куршев.*

## Железнодорожники—в предмайском соревновании

Аккуратно и полностью выполнять заявки клиентуры, работать четко по-графику, к 1 мая отремонтировать два паровоза, подготовить к летним перевозкам путь—таковы обязательства в предмайском соревновании стахановцев железной дороги Первомайского завода.

Эти обязательства в основном

выполнены. По-фронтному работают, не считаясь со временем, слесаря А. П. Кондюрин, П. Г. Мурзин и кузнец А. Н. Синев.

Активное участие приняли в предмайском соревновании машинисты Корнеев, Ломтев, Смолен, Тарасов.

*А. Г. Мурзин.*

## Наши предложения, замечания, советы

Письма читателей и корреспондентов газеты „Коммунар“

ГЛУБЖЕ ОСВЕЩАТЬ  
ЖИЗНЬ ЗАВОДА  
И ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В традиционный праздник советского народа — день большевистской печати мы подводим итоги проделанной работы нашими газетами и намечаем очередные задачи печатных органов, еще выше поднимаем пропагандистскую, агитационную и организаторскую роль газет.

Несомненно, наши газеты — и стенные и печатные — играют большую роль в мобилизации масс на усиление помощи фронту в разгроме врага. Но большевикам чуждо восторгаться успехами. Надо говорить о недостатках, смело обнажать их, указывать пути исправления, заострять внимание на неотложных делах.

Общие задачи районных газет хорошо, четко определены письмом Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) от 3 марта 1942 года, опубликованным во втором номере журнала «Пропагандист».

«Коммунару» — органу райкома ВКП(б) и райисполкома нужно организовать наиболее глубокое освещение жизни Первомайского завода, являющегося в районе одним из крупных предприятий и играющим не малую роль в жизни страны. На каких вопросах надо заострить глаз? Надо больше критиковать недостатки в руководстве цехами, под постоянным вниманием держать вопросы мобилизации внутренних ресурсов, неустанно бороться за экономию сырья, топлива, материалов, уделять большое внимание изобретениям и рационализаторским предложениям, систематически показывать стахановцев — бойцов трудового фронта.

Глубже должна освещаться жизнь первичных партийных и комсомольских организаций.

Секретарь партбюро Первомайского завода *И. Голубев.*

Ярче писать  
о делах молодежи,  
о жизни и работе  
интеллигенции

«Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни» — так говорится в приказе № 130 Народного Комиссара Обороны т. И. В. Сталина.

За плугом шагает подросток — паренек лет 15. Он серьезен, сосредоточен, он наполнен исполнением долга перед родиной. За время войны он повзрослел и готов на любое дело ради помощи фронту.

Вот такая наша молодежь. Сколько творит она замечательных дел ежедневно, ежечасно — на заводе, в колхозе, в мастерской, в учреждении.

Об этих делах, и больших и малых, надо не сухими заметками, а красочно рассказывать на страницах наших газет.

«Коммунар» должен организовать такой показ патриотических дел нашей молодежи. Комсомольцы — пример для молодежи, комсомольцы — вожаки ее. Нужно шире показывать эту передовую роль членов Ленинско-Сталинского комсомола — верных помощников нашей большевистской партии.

Газеты не мало пишут о соревнованиях. Но в показе соревнования нет важных сторон — таких как дружба, спайка, товарищество. Ведь благодаря этим чертам нового, советского человека большие дела творят не только бригады, но и большие рабочие коллективы. Стало быть, на показ этих сторон соревнования, достигающих общего подъема, надо обратить серьезное внимание.

Еще о интеллигенции. Интеллигенция наша активно участвует в общем потоке патриотического движения. Надо больше говорить о делах интеллигенции, говорить правдиво, красочно, ярко. Врач, педагог, агроном — все они одинаково помогают фронту в победе над врагом, их дела одинаково значимы, одинаково важны.

Секретарь райкома ВЛКСМ *И. Аюткин.*

*А. Курочкина.*

## МОИ ДРУГ И СОВЕТЧИК

В 1936 году я, рядовая колхозница, робко, нерешительно, смущенно вошла в здание Обуховской избой-читальни, хотя и стала ее полновластной хозяйкой. Именно только стала. И кажется с первого шага новой для меня деятельности, признаться не легкой в начале, я крепко подружилась с газетой.

С тех пор прошло не мало времени, но потребность в дружбе с газетой у меня не уменьшилась, а возрасла. Газета стала для меня действительным советчиком, подлинным другом, с ней я неразлучна.

Первый номер стенновки «За высокий урожай» вышел у меня серым, непривлекательным. На помощь пришла райгазета «Коммунар». Мне дали несколько устных обзоров, после этого дело пошло: газета стала выхо-

дить гораздо лучше, она нашла своего читателя, она объединила вокруг себя корреспондентов.

Тогда же я стала корреспондентом газеты «Коммунар», которой являюсь поныне. В январе 1937 года моя работа на посту избача была показана в краевой газете «Советская деревня». Там заинтересовались мной. Скоро я получаю посылку — библиотеку с книгами и брошюрами. Многие мне эта библиотека дала, крепко помогла она мне в работе.

В 1939 году меня облекли большим доверием — избрали депутатом сельского совета и выдвинули на пост председателя сельсовета. Избрали также депутатом районного совета.

Теперь, когда я мысленно слежу за своим ростом, — вижу, что в этом росте рядом со мной

СВОЕВРЕМЕННО  
ПОДНИМАТЬ ВОПРОСЫ  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Колхозная деревня должна давать больше продовольствия для фронта, больше сырья для промышленности. Это — главная задача колхозников и колхозниц. Она должна решаться побоевому, успешно, ибо это заказ фронта.

В решении этой ответственной большой задачи колхозной деревне немалую роль должна оказать наша большевистская печать.

Я бы хотел, чтобы районная газета «Коммунар» своевременно поднимала вопросы сельского хозяйства, своевременно мобилизовала на решение их колхозников, специалистов, всех работников сельского хозяйства. Своевременность в сельском хозяйстве — очень важный момент.

Второй момент. Жизнь сельского хозяйства — освещать со знанием дела. Михаил Иванович Калинин в одной из своих статей «Пишите правдиво и интересно» подчеркивал: «Самое нужное для газетного работника — и я уже однажды говорил об этом — знание. Газетному работнику необходимо много знать».

Знать дело, о котором газета пишет, — в деталях. Мало написать о ремонте тракторов или сельскохозяйственного инвентаря. Надо через письма знающих людей показать как организовать труд, чтобы выполнить план ремонта и удешевить себестоимость, как восстановить изношенные детали, как использовать местные ресурсы, учесть рационализаторские предложения и т. д.

Жены красноармейцев колхоза «12 лет Октября» Городецкого района подняли замечательный вопрос — выработать в 1942 году каждой колхознице не менее 350 трудодней. Газета должна превратить этот почин в практическое дело каждой колхозницы района.

Зав. райзо *И. В. Кузнецов.*

был мой незаменимый друг и советчик — наша большевистская газета, умеющая разговаривать с народом на простом, доступном языке, умеющая воспитывать и вырабатывать простых людей до уровня руководителей.

И как бы я занята ни была — оторваться от газеты, от чтения ее, от участия в ней — выше моих сил. Я ее читатель. Я ее корреспондент. Она для меня надежный друг, незаменимый советчик и помощник в работе.

*С. Обухово.*

Отв. редактор *С. МЕНЬШИКОВ.*

МП—6261  
Тираж 2.000 экземпляров.